高校毕业生更加充分更高质量就业

就

大

课

堂

助

子

直

通

职

都

聚焦内函发展 培育时代新人

院校动态

四川护理职业学院

校园文化展"秀"出专业与创意

本报讯(蒋楠)近日,四川护理职业 学院举行校园文化建设成果展,展出学 院"三全育人"成效。

近年来,学院在服务"一老一小"和 助力乡村振兴上持续发力。此次成果展 上,护理系从婴幼儿照护到老年关怀、急 救技能的展示,将"一老一小"服务理念 融入文化育人;乡村振兴文化成果展位, 则展示了师生在乡村振兴中开展健康科 普、志愿服务、助学帮困,打造红色康养 基地,将健康文化与产业种子播撒在民 族地区的生动实践。

师生们的文创产品同样精彩。药学 系展位,茯苓、芍药、黄芩等中药材摇身 一变,成了精致的冰箱贴、手串和创意 画,将传统中医药文化与现代审美巧妙 结合;美食文化成果展位主打"药食同 源"理念,养生糕点、草本饮品等展现中 华饮食文化的博大精深;医疗技术系展 位则将纯天然植物萃取的口红、精油皂、 香薰精油等校企融合成果搬上展台;学 生文化成果展位,非遗扎染、绳编等展现 着学生的创造力与匠心。

成果展现场还设有互动体验区,师 生们体验知识问答、漆扇制作、红色经典 诵读等活动,在文化传承中增强自信,在 艺术创作中涵养心灵。

此次成果展,将静态陈列与动态展 示相结合,为师生上了一堂生动的"大思 政课"。未来,学院将以更加坚定的文化 自信、更加多元的展示形式、更加丰硕的 育人成效,为健康中国、健康四川建设贡 献智慧和力量。

天府新区通用航空职业学院

学生实战操控载人飞行器

本报讯(杨建强)近日,在天府新区 通用航空职业学院,校企合作单位深圳 智航无人机有限公司,将飞碟形载人飞 行器——电动垂直起降飞行器(eVTOL) 及一线技术标准作为"活教材"搬进校 园,学生们通过从规划到保障的"全流程 实操",完成了一份产教深度融合的"实 践报告"。

活动突破以往"企业展示、学生观 看"的单一模式,升级为以学生为主体、 以实战为核心的教学实践活动。从飞行 空域勘测与申报、地面保障方案制定,到 飞行中的运行监控、数据采集,以及完成 任务后的设备维护检查,均由无人机应 用技术专业学生在企业工程师与校内教 师的联合指导下主导完成。

"我们把企业的真实项目、真实设 备、真实流程引入校园,是为了让学生 在校期间就能'上手实干'。"学院无人 机应用技术专业负责人刘俊峰表示, "与企业合作,让我们能够紧跟低空经 济产业的前沿步伐,共同为通航领域培 养'毕业即上岗'的高素质技术技能人 才。"通过这样的实战演练,企业也能更 早地发现和培养契合自身需求的"明日

未来,天府新区通用航空职业学院 将继续与行业头部企业携手,开拓更多 元的实战教学场景,让课堂与产业连接 更紧密,为中国低空经济发展储备和输 送专业人才。

(上接1版)

这个秋假,全省各类公共文化场馆、 景区、科研机构主动作为,推出一系列特 色服务和课程,让社会资源成为育人的 重要力量。

四川博物院推出为期3天的"秋假托 管班",融合科学、国学、历史、艺术等学 科内容,搭配投壶、蹴鞠等传统体育项 目,实现学玩兼顾;自贡市盐业历史博物 馆聚焦古建筑与非遗,开展"探秘藻井" 与"DIY掐丝珐琅"活动,传播中式美学 韵味……博物馆成为秋假热门"打卡 地",助力学生"学中玩、玩中学"。

各大景区也推出"优惠+研学"秋假 礼包。峨眉山、乐山大佛等景区实行"中 小学生免票、家长半价",并打造专属研 学线路;都江堰、青城山景区推出"寻找 李冰的智慧""攀登青城,感悟自然"等沉 浸式活动;宜宾蜀南竹海景区设计了"大 熊猫奇遇"等核心课程。

红色文化基地也成秋假热门教育 阵地,巴中红四方面军总指挥部旧址纪 念馆、自贡江姐故居、绵阳梓潼"两弹 城"等迎来参观热潮。学生们通过献花、 瞻仰文物、参与科研模拟活动,沉浸式 感悟红色文化、传承红色基因,厚植爱 国情怀。

校企聚力

照"通耒来

编者按

随着"金秋启航"校园 招聘月系列活动开启,我省 多所高校抢抓秋招黄金期, 联合用人单位举行了形式 多样的校园招聘活动、暖心 就业服务。各校充分发挥校 园招聘主渠道作用,创新 "就业大课堂",开展访企拓 岗、开拓就业渠道、健全服 务体系、做好就业指导…… 为毕业生架起从校园到职 场的"连心桥",助毕业生走 稳走好"就业路"。



四川农业大学

访企拓岗引"活水"精准送岗促就业

本报讯(杨洋)近日,四川农业大学2026 届毕业生秋季双选会举行。来自全国各地的 650余家用人单位为毕业生提供了近3万个就 业岗位,覆盖现代农业、生物医药、智能制造、 新兴能源等行业领域。

学校深入分析2026届毕业生就业意向与 用人单位人才需求的适配度,有针对性地制 定就业工作方案,组织用人单位组团到校招 聘;抓牢抓实"书记校长访企拓岗促就业"专 项行动,精准对接重点行业、重点区域,搭建 供需适配的人才招聘平台。

双选会现场,众多用人单位的展位前排 起了长龙。3000余名毕业生与用人单位围绕 岗位内容、招聘流程、培养机制、发展路径等 进行面对面交流。现场还设立了就业政策咨 询、简历门诊、大学生参军人伍政策咨询服务 及各学院就业服务区,为毕业生和用人单位 提供全方位的服务保障。

"此次双选会汇聚了专业匹配的各类大 型企业,让我在投递简历时有更多选择,我对 就业及未来发展更有信心了。"现场与企业招 聘负责人沟通后,四川农业大学动物医学专 业学生王秉乾收获了很多实用建议,并与一 家牧业单位达成了初步就业意向。

据了解,自2026届毕业生就业工作启动 以来,四川农业大学深入推动学科专业与行 业人才供需精准对接,积极开展小而精、专 而优的行业双选会,与专业对口的省内外行

业龙头企业建立合作;充分发挥校园招聘主 渠道作用,举办工科类、人文社科类、食品 类、教育类等分行业双选会,邀请行业领军 企业进校开设专场招聘会;举办多场宣讲招 聘活动,持续为毕业生提供充足优质的岗 位;开展"破'简'而出,'职'成未来"户外简 历门诊、"一对一就业辅导+职业探索"讲座、 生涯人物访谈大赛等活动,切实增强毕业生 求职获得感。

下一步,学校将继续加强就业市场开拓, 以访企拓岗、行业专场招聘、地区组团招聘、 优质企业专场招聘相结合的方式,搭建用人 单位和毕业生之间的桥梁,助力毕业生高质 量充分就业。

西南医科大学

"一站式"服务 搭起高效互通供需桥梁

本报讯(张其张玲萍)近日,2025年四川 省秋季医药卫生人才招聘大会(西南医科大 学站)举行。397家用人单位人校揽才,覆盖临 床、科研、医药、管理等方向,提供岗位1万余 个,搭起应届毕业生与用人单位高效互通的 供需桥梁。

招聘会现场,应届毕业生们仔细观看招 聘简章、了解招聘需求,并积极向用人单位阐 述自身能力素养和个人优势;用人单位则主 动向毕业生介绍企业岗位基本情况、福利待 遇、晋升通道等,积极"推介"自身。

"同学,你的专业方向是什么?"在成都市 新津区中医医院展位前,求职者排起长队。该 院人事部部长赵智勇当起"推介官",向学生 讲解岗位工作内容、薪资结构及发展前景。

除传统医疗卫生机构外,医药企业、大健 康产业相关展位前同样人气高涨。"随着老龄 化进程加快和大众健康意识提升,大健康产 业发展有一定潜力。"西南医科大学临床医学 院健康服务与管理专业学生卢立欣表示,如 今社区康养中心、医养结合机构等场景的人 才缺口日益凸显,自己所学专业与市场需求 高度契合,希望能成为懂医疗、善养老的复合 型人才,为行业发展贡献力量。

此次招聘会的高效推进,离不开学校的 全方位保障。西南医科大学二级院系领导、 毕业年级辅导员主动下沉招聘一线,逐一走 访用人单位,精准对接用人需求,为学子提 供"一对一"推荐与就业指导。"这位同学就 业意向明确,专业能力扎实,麻烦您重点关 注一下。"西南医科大学儿科学系辅导员陈 培培带着学生简历"精准助攻",既向用人单 位详细介绍学生在校表现,也了解用人单位 薪资待遇、培养计划等核心问题。"辅导员搭 桥能让用人单位更全面了解学生,也让学生 的诉求得到直接回应,大幅提升对接效率。"

陈培培说。

招聘会还创新设置多元服务专区,为毕 业生求职之路保驾护航。管培医生专区集中 宣讲政策、展示项目成果,同步登记招聘需求 与求职意向;政策咨询专区聚焦应征人伍、 "三支一扶"、西部计划等,专业人员现场解答 政策细节,拓宽学子就业视野;AI赋能求职体 验专区搭载简历制作、修改及模拟面试功能, 以科技力量提升学子求职竞争力;就业指导 专家面对面提供面试礼仪指导、简历优化建 议,全方位解决求职过程中的各类需求。

"就业是人生重要的里程碑,希望大家树 '先就业、再择业'的理性观念,避免盲目 '坐考'。"西南医科大学党委书记张春祥建议 应届毕业生们科学规划职业生涯,主动拓宽 就业视野,既立足专业所长,也勇于跨领域探 索,把个人理想融入国家发展大局,找准定 位,在祖国最需要的地方扎根成长。

四川三河职业学院

"签约+双选"联动 拓宽就业渠道

本报讯(钟海燕)为搭建毕业生与优质企 业之间的对接平台,近日,四川三河职业学院 举办2026届毕业生秋季"产业学院、订单班" 签约仪式暨双选会,推动毕业生高质量就业。

活动中,学院与3家企业签署了共建跨境 电商产业学院、动物医学产业学院、智慧农业 产业学院的战略合作协议,并与29家企业分 别签订了订单班人才培养协议。这不仅为企 业构建了稳定的人才输送渠道,也让企业参 与到人才培养过程中,帮助学生更快适应岗 位,助力人才快速成长。

随后,200余家企业进校招聘,为学生提供 了涵盖智能制造、信息技术、汽车工程、建筑工 程、教育服务、物流管理等领域共6000余个岗 位。毕业生们积极与招聘代表交流,详细了解 岗位信息、职业发展及薪酬待遇。学院领导、专 业教师和毕业班辅导员也来到现场,主动向企 业推荐优秀毕业生,为学生提供实时指导。现 场成功签约的建筑与能源工程学院2026届毕 业生杨双表示,将把所学技能转化为实践能

力,为行业发展贡献自己的力量。

此次"签约+双选"联动模式,通过"校企 先签约、后双选"的流程,将校企合作的"顶层 设计"与学生就业的"落地服务"有机结合,构 建了从人才培养到人才输出的一体化生态 链,不仅为毕业生拓展了丰富的就业渠道,也 为低年级学生提供了感知就业市场、规划未 来职业方向的机会。未来,学院将持续深化校 企合作内涵,拓宽就业渠道,为区域经济社会 发展输送更多高素质技能人才。

本报讯(荀月凤程 迪)近日,成都工业学院开 展第二期"勇往职前"求职 训练营系列活动,通过"专 家座谈+企业研学"双线 模式,为学子搭建起理论 学习与实践感知的综合平 台,助力学生从"校园人" 向"职场人"过渡。

此次活动是学校助 力毕业生高质量充分就 业的系列举措之一,为帮 助学生拓宽职业视野、提 升就业竞争力,成都工业 学院积极探索校地企协 同育人机制,打造"就业 大课堂"品牌,通过"把课 程搬到企业、把企业引入 课堂",推动就业指导从 理论走向实践。

把课程搬到企业,构 建沉浸式就业教育场景。 学校与成都市各区(市、 县)就业部门紧密协作, 定期组织学生走进本地 重点企业开展实地教学 和岗位体验,引导学生深 入企业、了解产业现状, 促进课堂知识与岗位实 景深度融合,提升职业认 知与实践能力。走访过程 中,学校还邀请企业校友 或行业专家现场分享职 业成长路径,帮助学生理 解专业知识如何转化为 岗位能力。学生通过亲身 体验,形成对职业环境的 立体认知,增强了就业选 择的现实感与方向性。

把企业引入课堂,打 造互动式就业指导平台。 在"走出去"的同时,也注 重"请进来"。学校邀请企

业负责人、HR、技术骨干和优秀校友走进校 园,参与就业课程设计与授课,围绕岗位需 求、薪酬结构、晋升机制等学生关注的议题, 开展专题讲座和模拟面试,通过"求职训练 营""校企茶话会"等形式,与学生面对面交 流岗位内容、面试技巧、晋升体系等,推动就 业信息从"单向传递"转向"双向互动"。这种 "企业人课堂"模式,让学生在校内即可获取 真实、及时的职业信息,提升就业指导的实 用性。

校地企协同搭台,形成闭环式就业育人 机制。学校以"就业大课堂"为纽带,构建"政 府搭台、企业支持、高校主导"三方协同育人 机制。地方就业部门提供政策与资源支持, 企业提供实践场景与岗位信息,学校负责教 学组织与学生管理,形成"资源共享、课程共 建、人才共育"的良性循环。学校逐步建立起 覆盖智能制造、电子信息等领域的"企业课 程库"与"导师资源库",推动就业指导从"活 动式"向"课程化"转型,实现就业育人制度 化、长效化。

在深耕本地就业市场的同时,学校还积 极拓展跨区域合作,组织学生赴浙江、广东、 江苏等地参访知名企业,深入了解沿海地区 产业生态与人才政策,拓宽就业视野,增强跨 区域就业意愿。

据了解,"就业大课堂"实施以来,学校开 展了多场企业走访与企业进课堂活动,覆盖 学生上万人次,有效提升了学生的职业认知、 就业信心与岗位适配能力。学生普遍反馈,通 过参与活动,对自身职业规划更加清晰,对行 业趋势更加了解,求职目标也更加明确。

第十五届全国大学生心理健康教育与咨询学术交流会举行 数智赋能,探索心理育人新路径

本报讯(记者陈朝和)日前,由中国心理卫生协 会大学生心理咨询专业委员会主办的第十五届全国 大学生心理健康教育与咨询学术交流会在电子科技 大学举行。

会上,电子科技大学党委书记曹萍介绍了学校依 托信息技术优势,构建"智慧教学、智慧实践、智慧咨 询、智慧干预""四位一体"数智化心理健康教育体系 的探索成果。她表示,数智化既带来机遇,也提出新课 题,期待以本次大会为契机,与全国同行携手探索心 理育人新路径,共同守护青年心灵成长。

本次会议为期3天,会聚了来自全国各地的近 700位专家学者和心理健康教育领域负责人,以"数 智赋能,推动高校心理健康教育高质量发展"为主题 进行深度交流。会议期间,共举办6场主旨报告、19场 主题报告、59场专题论坛和13个工作坊,围绕数智赋 能、心育体系构建、咨询流派应用、危机干预等多维议 题开展深入研讨。会议还择优收录最近研究成果54 篇,汇编出版《数智赋能:高校心理健康教育高质量发 展新路径》优秀论文集。

据悉,大学生心理咨询专业委员会长期致力于推 动学术研究、专业培训与政策建言,持续促进心理服务 体系的规范化与专业化发展。本次会议立足时代需求, 聚焦现实问题,旨在对近年来全国高校在心理健康教 育工作理念创新、体系完善、模式优化、实践探索等方 面的经验进行系统总结,为进一步推动高校心理健康 教育事业高质量发展注入了新的动力。

"充电蓄能"强本领 全省高校辅导员"大练兵"

本报讯(曾益)日前,全省高校辅导 员素质能力提升骨干训练营暨第十届全 省高校辅导员素质能力大赛决赛在西华 大学举行。活动由中共四川省委教育工 委、四川省教育厅主办,四川省高等学校 学生思想政治工作研究会、四川省高等 学校辅导员培训中心(西南交通大学)协 办,全省125所高校的166名专职辅导员 参加决赛。

决赛设置了基础知识测试、学情分 析、谈心谈话、案例研讨4个核心环节, 从理论功底、业务能力、沟通技巧、应急 处理等维度,对辅导员的综合履职能力

活动采用"训练营+大赛"的融合模 式,为参赛选手提供了竞技比拼、学习提 升的平台。其中,辅导员骨干训练营特别 开设"赋能成长"单元,以赋能论坛与微 课展示相结合的方式为辅导员"充电蓄

本次大赛评选出特等奖4名、一等 奖14名、二等奖26名、三等奖42名及优 秀奖79名。赛事期间,同步组织了学工 经验交流、校园参观研讨、赛事观摩学习 等活动,营造了全省高校思政工作队伍 互学互鉴、共同进步的良好氛围。